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INTRODUCERE 
 Lucrarea propusă este întocmită conform programului analitic pentru Facultatea Energetică 
şi Energie Electrică a U.T.M. 

Pentru lucrul individual al studenţilor se propun repere teoretice, sarcinile lucrărilor grafice, 
indicaţii pentru executare şi exemple de întocmire a acestora. 

Compartimentele care necesită lucrul cu standardele conţin referiri la sursa respectivă, 
precum şi informaţia necesară. 

Desenul tehnic este o disciplină ce studiază regulile de întocmire a desenelor de execuţie ale 
pieselor tehnice, desenelor de ansamblu şi de asamblare, schemelor şi diagramelor de diferite tipuri. 

De asemenea Desen tehnic este numit şi documentul ce conţine  reprezentarea grafică a unei 
idei sau concepţii tehnice, executată după anumite norme şi reguli stabilite prin standarde naţionale 
şi internaţionale. 

Un desen tehnic poate fi executat prin metoda tradiţională (pe hârtie de desen cu ajutorul 
instrumentelor de desen: creion, riglă, compas etc.) sau prin metoda modernă, ce ţine de utilizarea 
calculatorului prin aplicarea unor programe corespunzătoare, definite pe plan internaţional drept 
Computer Aided Design (CAD). Ultima metodă de executare a desenelor tehnice se studiază în 
compartimentul Infografică. 

Infografica mai este numită şi Grafică computerizată sau Grafică asistată de calculator. 
Comparaţiile între desenarea computerizată şi desenarea tradiţională se referă, în special, la 

acurateţea desenelor, viteza de desenare, posibilitatea de revizuire a desenelor şi a bazelor de date 
care conţin informaţii ce stau la baza desenelor.    

Un desen CAD este un fişier care conţine o bază de date cu informaţiile ce descriu 
reprezentările grafice şi la care se poate apela oricând pentru a i se face adăugări, modificări, analize 
etc. 

Reprezentările grafice trebuie executate în conformitate cu regulile şi convenţiile stabilite 
prin documente numite standarde. Diferite ţări şi-au stabilit propriile standarde. În Republica 
Moldova, acestea sunt aprobate de Departamentul Standarde, Metrologie şi Supraveghere Tehnică 
şi poartă indicativul de GOST. 

Ca urmare a faptului că se tinde spre internaţionalizarea totală a regulilor de reprezentare în 
desenul tehnic, în momentul de faţă are loc trecerea la standardele internaţionale, adoptate de 
Organizaţia Internaţională de Standardizare şi identificate prin prefixul ISO.    
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